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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 4

Sessió extraordinària de data 13 de març de 2020

1. Posar en  coneixement del Ple la renúncia d’Eudald Calvo Català al càrrec d’alcalde i 
regidor de l’Ajuntament d’Argentona .............................................................................194
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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 4

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 13 de març de 2020, es reuneixen al Saló de 
Sessions de l’edifici noble de les Cases Consistorials per tal de celebrar sessió 
extraordinària, en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els següents membres del 
mateix, assistits per la secretària de l’Ajuntament que certifica:

Alcalde-President.- Eudald Calvo Català 

Regidors assistents.- Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan Maria Pascual 
Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernandez, Àngel Puig  Boltà, 
Pere Móra i Juvinyà, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas 
Oliveras, Joan Martin Garachana, Susana Andrea López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas, Juan Francisco Fragoso Escribano

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Quan són les 13:00 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:
 
Sr. alcalde.- Bon dia a totes i tots, en aquest peculiar Ple per la motivació que ens porta 
aquí, i també per les condicions pandèmiques en què hi arribem.

Fidels al que hem intentat fer sempre, comencem puntuals.

Com ja sabeu, fins que no es formalitzi la renúncia segueixo sent alcalde i president del 
Ple, començaré aquest Ple i després deixaré la paraula a l’alcaldessa accidental que serà 
qui acabarà de dirigir el Ple. 

M’haureu de disculpar que no em quedi perquè anímicament ha estat tot bastant dur i 
no estic en condicions d’aguantar segons quines coses. Aquests dies m’he hagut d’aïllar 
molt, sobretot dels mitjans de comunicació, però també de les xarxes socials perquè no 
és fàcil per ningú haver d’escoltar coses quan parlen d’un mateix.

Dit això, llegiré un comunicat que he escrit perquè no em volia deixar res, ni dir alguna 
cosa que no fos exacta, i després m’acomiadaré de tots vosaltres:

“Avui fa una setmana que vaig comunicar la meva dimissió, que formalitzarem amb la 
celebració del Ple d’avui. Abans d’acomiadar-me voldria deixar algunes coses clares.

Mai he admès cap abús sexual com alguns mitjans de comunicació han dit, tergiversant 
les meves paraules, ni mai he estat condemnat, ni tant sols processat, per aquest greu 
delicte. Fa uns dies vaig admetre actituds masclistes, malauradament massa 
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generalitzades. Crec que hem de treballar tots i totes, concretament tots, per millorar la 
nostra societat.

Aquest reconeixement ha anat acompanyat d’unes disculpes sinceres, que reitero, a les 
persones que s’hagin sentit afectades, així com un compromís de millora. No hi ha una 
altra manera de millorar, com a persones i com a societat, que no sigui reconeixent els 
nostres errors i treballant per a millorar. Així ha estat la meva manera de fer política, i així 
mateix l’acabo avui. Avui deixo l’Alcaldia i també l’acta de regidor, deixo la política per 
agafar-me un temps per reflexionar i per millorar. 

També vull dir que constato, amb pena, que en la política tot s’hi val, i crec que mai 
hauria d’haver estat així. Vinc d’una cultura política que creu en l’honestedat, i això no és 
el que em vist aquests dies.

Als argentonins i argentonines els vull donar les gràcies pel seu suport, no només a nivell 
electoral, sinó també personal en aquests dies. Durant aquests quasi cinc anys que he 
estat alcalde he treballat al servei dels argentonins/es, intentant-ho fer el millor possible, 
amb més encerts o menys, a consideració de cadascú dels vilatans.

Ara, deixo l’Alcaldia en altres mans que segur que faran arribar els projectes iniciats a 
bon port, no tinc cap dubte que tot es farà bé, o com a mínim el millor que estigui a les 
nostres mans.

Així mateix vull agrair el suport dels treballadors/es de l’Ajuntament; no només agraeixo 
el suport, sinó que també la feina que han estat fent de manera molt diligent tots aquest 
anys, i que estic segur que seguiran fent.

Finalment vull agrair a la meva parella, a la meva família i als amics del meu entorn el seu 
suport, especialment aquests dies que han estat molt durs.

Moltes gràcies a tots i a totes.”

Sense més, passo la paraula a l’alcaldessa accidental, i dir-vos que ha estat un plaer.

En aquest moment s’absenta de la sessió el Sr. Eudald Calvo i assumeix la presidència de 
la sessió la Sra. Georgina Sabadell Simó

1. Renúncia d’Eudald Calvo Català al càrrec d’alcalde i regidor de l’Ajuntament 
d’Argentona

La Sra. Georgina Sabadell exposa la següent proposta:

“En data 5 de març de 2020 el senyor Eudald Calvo Català, qui va resultar escollit per la 
llista presentada per Unitat- Argentona per la República en les últimes eleccions 
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municipals, ha comunicat oficialment la seva voluntat de renunciar a la condició d’Alcalde 
d’aquesta corporació, així com a la condició de regidor.

Considerant el que disposa la Instrucció 3/2003, de 10 de juliol, de la Junta Electoral 
Central sobre substitució de càrrecs representatius de la corporació. 

Atenent al que disposen els articles 182 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, de 
Règim Electoral General i l’article 40 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel 
qual s’aprova el Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats 
Locals. 

Es dóna compte al Ple municipal del següent:

Primer.- PRENDRE coneixement de la renúncia al càrrec d’Alcalde i al càrrec de regidor 
d’aquest Ajuntament del senyor Eudald Calvo Català.

Segon.- Considerar que a partir d'aquest moment la Primera Tinenta d'Alcalde, Georgina 
Sabadell Simó, exercirà com a Alcaldessa en funcions, fins que es produeixi la 
proclamació del nou Alcalde.

Tercer.- DECLARAR la vacant d’un lloc de regidor/a pertanyent a la candidatura Unitat-
Argentona per la República. 

Quart.- REMETRE certificació del present acord a la Junta Electoral Central a l’efecte de 
l’expedició de credencial acreditativa de la condició d’electe a favor del candidat que 
correspongui.”
  
Sra. Primera tinent d’alcalde.- Si algú vol fer alguna aportació...

Sra. Susana López.- Avui és un Ple complicat, ja ho ha dit l’alcalde Calvo, tant pel fet que 
ens porta a aquest Ple, com per les condicions en les que s’està celebrant, jo també diria 
per a manifestacions que trobem que són lícites, però que per part del partit Socialista 
entenem que com a mínim hem de senyalar.

Quan es parla de fets com els que han portat a la dimissió al Sr. Calvo tots entrem en 
contradiccions. Una cosa és el sentiment personal que pots tenir envers una persona, 
qualsevol persona, i una altra cosa és el fet que aquesta persona és alcalde. 

Ell va reconèixer fets, encara que és veritat que en cap moment ha reconegut abusos. 
Quan s’ha manifestat a la premsa, sempre he dit que aquesta era errònia, ha manifestat 
actitud sexista i masclistes que, per a nosaltres, són incompatibles amb el càrrec 
d’alcalde/ssa. També diu que farà una reflexió, coneixent-lo personalment entenc que la 
farà, espero que tothom que està al seu costat l’ajudi a fer-la. No desitgem cap cosa 
negativa al Sr. Calvo, al contrari, esperem que la vida li vagi bé, que hagi aprés de tot el 
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que segurament no ha fet bé, però també demanem que l’Ajuntament aprengui de tot el 
que no hem fet bé.

És per aquesta raó, ho vull aclarir avui públicament, que el Partit Socialista ha demanat 
una comissió especial informativa, no per esclarir els fets anteriors, que crec que han 
sortit molt a la premsa, tothom ha dit el que creia que havia de dir, encara que hi ha 
coses que no estan clarificades del tot com per exemple per què la dimissió arriba ara i 
no fa mesos; sinó per aclarir què hem fet bé i què no hem fet bé perquè en un futur 
aquests errors que hem comés no tornin a passar, parlo en plurals perquè aquesta crisis 
s’hauria d’haver portat des del principi com a consistori, i  entenem que en un futur 
hauria de ser així.

Condemnem des del Partit dels Socialistes qualsevol aptitud masclista o sexista que 
pugui fer qualsevol persona del poble, això és inexcusable, sobretot quan es tracta d’un 
càrrec electe. Crido a la reflexió, si aquesta defensa que s’està fent es faria si estiguéssim 
parlant d’altres càrrecs electes. Entenc personalment el recolzament que té el Sr. Calvo, 
ho entem, però el Partit Socialista no el pot recolzar. Moltes gràcies.

Sra. Primera Tinent d’Alcalde Algú més vol intervenir?

Sr. Bernat Calvo.- En el nostre cas serà la Cristina Maynou qui parlarà, i continuaré jo.

Sra. Cristina Maynou.- M’adreçaré a vosaltres com a representant del partit Junts per 
Catalunya d’Argentona.

En primer lloc volem procedir a la lectura del comunicat que vam fer públic el 4 de març, 
després d’assabentar-nos dels fets que ens ocupen:

“Arran d’unes acusacions a través de la xarxa social Twitter l’alcalde d’Argentona, Eudald 
Calvo, va reconèixer actituds sexistes inapropiades fa anys. Entenem que demanar 
disculpes públicament era un primer pas imprescindible i ineludible per part de l’alcalde, i 
entenem també que amb la seva dimissió ha actuat de manera conseqüent per preservar 
el bon nom de la institució.

A la vegada que desaprovem la tergiversació dels fets per part d’alguns mitjans de 
comunicació, que generen judicis paral·lels gratuïts, reconeixem la tasca de l’Eudald Calvo 
al capdavant de l’Alcaldia des de 2015.

Sense matisos condemnem i reprovem qualsevol comportament que impliqui 
discriminació masclista i de gènere”

Això és el que dèiem el 4 de març, nosaltres a data d’avui ens mantenim en aquesta 
posició de condemna de qualsevol actitud sexista, vingui d’on vingui i per part de qui 
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sigui. La nostra posició és la mateixa, de rebuig en aquest cas, al linxament social que 
considerem exagerat i injustificat.  

M’agradaria tancar la intervenció recordant que l’Eudald va ser l’alcalde de l’1 d’octubre 
de 2017, que va donar la cara i va assumir uns riscos polítics i personals perquè nosaltres 
poguéssim votar. De la mateixa manera que l’hem acompanyat als jutjats, també sembla 
correcte acompanyar-lo en aquests moments, ni que sigui per agrair la seva tasca 
política. Gràcies.

Sr. Bernat Calvo.- El que jo faré serà simplement llegir un comunicat en nom d’un grup 
d’unes cent persones que en els darrers dies s’ha organitzat per donar suport a l’Eudald. 
Ateses les especials circumstàncies pel que aquest Ple es fa a porta tancada, i per tant als 
portaveus que havien de llegir aquest comunicat els ha resultat impossible, m’han 
demanat si el podria llegir. 

El que llegiré a continuació ho faig com a mitjancer de tot aquest grup, del qual jo formo 
part a títol personal.

“Som un grup de vilatans i vilatanes que ens hem agrupat després de les darreres 
informacions de l’alcalde d’Argentona Eudald Calvo. Volem sortir en defensa seva per 
evitar un tractament injust que no li a permès defensar-se adequadament. Som un grup 
de gent diversa, i és un moviment transversal.

La darrera setmana van sortir via Twitter unes acusacions des de l’anonimat al nostre 
alcalde, que va respondre per la mateixa via que feia anys havia tingut actituds 
masclistes, i disculpant-se per aquests fets. L’assemblea d’Unitat es va reunir i finalment 
l’alcalde va fer pública la seva dimissió.

Volem manifestar que estem en total desacord en com s’ha tractat aquest tema, tant els 
mitjans de comunicació del país, com d’alguns grups municipals, creant un linxament 
públic i mediàtic en base en mal interpretacions i tergiversacions del que va reconèixer el 
mateix Eudald. Tot plegat ha acabat perjudicant greument la imatge, tant política com 
personal, de l’Eudald Calvo, sense donar-li cap possibilitat d’explicar-se i aclarir els fets 
ocorreguts fa a prop de 10 anys, i donant tota la credibilitat a un perfil anònim de Twitter.

També tenim el ferm convenciment que tot això ha sortit a la llum per interessos polítics 
de la CUP, que no ha paït que l’Eudald formés una candidatura unitària única al país on 
englobava diferents partits sobiranistes i entitats i col·lectius, amb el resultat que aquesta 
candidatura va guanyar les eleccions amb molta diferència respecte a la segona força 
política d’Argentona.

Volem que quedi clar que condemnem totes les actituds masclistes, i que en cap cas 
aquest comunicat eximeix de responsabilitat sobre els fets denunciats, però apreciem 
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per sobre de tot que hagi demanat perdó honestament, i vulgui millorar en aquests 
aspectes.

També aprofitem aquest comunicat per denunciar les dues violacions que es van patir a 
Argentona els dies anteriors i que incomprensiblement han tingut un tractament 
mediàtic molt menor al cas de l’Eudald, donant suport a les víctimes i enviant tot el nostre 
escalf.

Volem defensar el dret del nostre alcalde a explicar-se fins aclarir els fets produïts, així 
com a ser tractat justament sense patir cap linxament mediàtic. Sabem que ell va 
escriure una disculpa pública que potser va ser mal interpretada o feta sota pressions, 
per tant, creiem que el millor és que el mateix Eudald doni quan sigui oportú les seves 
explicacions i aclariments sobre els fets, i pugui així defensar-se justament.

Exigim a tots els regidors/es d’aquest consistori que actuïn amb responsabilitat i no 
utilitzin la situació per a treure beneficis polítics propis, i preguem que no donin peu ni 
veu a les informacions mediàtiques no contrastades. 

Demanem poder aclarir de manera inequívoca tots aquests fets, creiem que no s’hauria 
d’haver produït cap dimissió fins que no s’haguessin pogut contrastar i aclarir del tot els 
fets, cosa que demanava temps i calma.

Eudald no estàs sol.

Divendres, 13 de març de 2020”

Aquest és el comunicat que m’han demanat que llegeixi, atès a aquestes circumstàncies 
pel que el Ple es fa a porta tancada, i així he fet a dia d’avui.

Moltes gràcies.

Així doncs, el plenari resta assabentat de la renúncia d’Eudald Calvo Català. 

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 13:17 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico

Vist–i-plau
La secretària L’alcaldessa en funcions
Míriam Tenas i Camps Georgina Sabadell Simó
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